BOLUM: DOGRU-YANLIS SORULARI

1. Evrende bitiin kitleler birbiri ile etkilesim halindedir.
()

2. Bir cismin agirligi her zaman kutlesi ile dogru
orantihdir.( )

3. Bir dogru boyunca yapilan harekete diizgiin dogrusal
hareket denir. ()

4. Dlizglin dogrusal hareket yapan bir cismin hizi
harekete basladigi anda sifirdir. ()

5. Yerde oturan bir kisiye etki eden kitle cekim kuvveti
temas gerektiren kuvvettir. ( )

6. Konum — zaman grafiginde egim sabitse cisim sabit
hizli hareket yapiyordur. ()

7. Hiz — zaman grafiginde alanlarin skaler toplami cismin
yer degistirmesini verir. ()

8. ivmenin isareti her zaman cisme etki eden net
kuvvetle ayni yénde olmaz. ()

9. Yatay zeminde hareketsiz duran bir cismi harekete
gecirmek icin en az statik stirtinme kuvveti kadar
kuvvet uygulanmalidir. ()

10. Etki — tepki kuvvetleri her zaman kuvvet cifti olarak
bulunur. ( )

Il. BOLUM: BOSLUK DOLDURMA

1. Yiriyen merdivenin hareketi ....................
................................. harekettir.

2. Konum — zaman grafiklerinde grafigin egimi cismin

3. Hiz — zaman grafiginde egim ...................... verir.

4. Hiz — zaman grafiginde grafikle zaman ekseni

arasindaki alan .....ccccvveieeveeeieennnnn, verir.
5.ABITHK s e kuvvettir.
6. 1ki cisim arasindaki.......c.eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeereeens ,

kuvvet ciftleri halinde gosterilir.

7. Bir cisme uygulanan kuvvetin ortadan kalkmasi ile
cismin hareketini devam ettirme istegi ibn-i Sina
tarafindan .......ccccoveveeiieicnees e, Olarak
actklanmustir.

8. Kaslarda olusan KUVVEL .......ccccoeeeeen cvveve e
Kuvvettir.

9. ici su dolu bir damacananin eylemsizligi, bos
damacanaya gore daha ..........cccueuen..

10. Yatay zeminde duran bir cisimle zemin arasindaki
.............................................. nin en bliylk degeri, cismi
harekete geciren en kicik kuvvete esittir.
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1. BOLUM: COKTAN SECMELi SORULAR

Asagidaki coktan se¢gmeli sorulari okuyunuz ve dogru
secenegi isaretleyiniz.

Soru 1

Birbirine karisabilen d ve 3d 6zkutleli sivilar esit hacim
bélmeli kapali bir kaba Sekil 1‘deki gibi konuluyor. Kap
calkalanarak homojen bir karisim elde ediliyor ve Sekil
II’deki gibi konuluyor.

nBl 1 e
) | Yer diizlemi
Sekil | Sekil 1l

Buna gore
I. Kaptakitoplam kiitle degismez.
Il. Karisimin 6zktlesi 3d degerinden kigik olur.

IIl. Ortamin sicakhigl artarsa karisimin 6zktlesi kesinlikle
azalr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalnizl

B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) I, llvelll



Soru 2

K kabinda 8V hacminde 3d 6zkitleli ve L kabinda 6V
hacminde 4d 6zkutleli sivilar bulunmaktadir. K
kabindan V,, L kabindan V, hacminde sivi alinarak bos
bir kaba dokulduglinde tg kaptaki sivi kitleleri birbirine
esit olmaktadir.

K L
8V 6V
3d 4d )
Bos kap
.V
Buna gére Vv, orani kagtir?
2
1 3 3 4
A) 5 B) 5 Q) i D) 3 E) 4

Soru 5

iki kiitlenin birbirine uyguladiklari esit biiyiikliikte ancak
zit yonli kuvvete kitle cekim kuvveti denir.

Buna gore

I. Cisimlerin kitleleri ile dogru orantilidir.

Il. Kutleler birbirinden uzaklastik¢a ¢ekim kuvveti azalir.

II. Ktlelerin sekline bagh degildir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivelll E) I, 1lvelll

C) lvell

Soru 3

K ve L sivilariile bu sivilarin karisimindan elde edilen M
sivisina ait kitle- hacim grafigi verilmistir.

Kutle
A / K
M
//
>
L~
. | Hacim
0 I 1 )
Buna gore

I. Kve Lswvilarinin 6z kitleleri oranid, /d, =6’dir.
II. Karisima giren sivilarin kitleleri orani

my /m, =3/2'dir.

[ll. Karisima giren sivilarin hacimleri orani

V /V, =1/4tir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) lve lll E) I, lvelll
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Soru 4

Dogrusal bir yolda hareket eden K, Lve M
hareketlilerinin hiz — zaman grafikleri verilmistir. K araci
O noktasindan harekete baslamis ve t siirede x kadar

yol almistir.
)\HIZ
0 i 1
0 ut o > Zaman
-9 L
-29 M
-X 0 +X

taninda K - M, 3t aninda L - M araglari yan yana
geldigine gore

. t=0aninda L araci O noktasindadir.

Il. 3t aninda K araci M’nin harekete basladigi
noktadadir.

Ill. 2t aninda M araci —x yoniinde x kadar yol almistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il

D) lve lll

C)lvell
E)I Ilvelll



Soru 6

Birbirine paralel raylarda uzunlugu d olan tlinele ayni anda giren A treninin boyu ¢, ve
siirati 2v, B treninin boyu ¢, ve siirati 3v'dir.

2d
H 3

e

T I T T T T 7T

Sabit hizla giden trenlerin son kisimlari K seviyesinde karsilastiklarina gére
l. 6 >¢,
Il d>¢
. ¢>d

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalnizl  B)Yalnizll  C)Yalnizlll D)lvell E)llvelll

Soru?7

Dogrusal yolda hareket eden K, L ve M aracglarinin hiz — zaman grafikleri verilmistir.
Hiz

A K Araglarin ivmeleri arasindaki biiyuklik iligkisi
; asagidaki segeneklerden hangisinde dogru
verilmistir?
fl- A)ag>a >ay B) ay, >a, > a
-M C)ac>ay>a, D) ay, = a, > ay

5 —>Zaman E)a,>ay =a,
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Soru 8

Yatay diizlemde durmakta olan m kitleli cisme F buyikliginde kuvvet etki etmektedir.
7

Surtiinmelerin ihmal edildigi yatay diizlemde duran m kitleli cisim igin

I. Hizi dizenli artar.

II. Zeminin cisme uyguladig tepki kuvvetinin blyUukIGgi cismin agirligina esittir.

[Il. Cismin bulundugu zemin zamanla isinir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalnizll C) lvell

D) Ivelll  E) I, Nlvell

Soru 9
Agirlik kavrami ile ilgili

I. Gezegenin lzerinde bulunan bir cismin kitlesine, gezegen tarafindan uygulanan
kitle ¢cekim kuvvetidir.

II. Agirlik bir kuvvet oldugu icin terazi ile 6lgtlar.
[Il. Birimi kg’dir.

ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) I ve Il E)1, 1l ve lll



Soru 10

t =0 aninda v, blyukligindeki hizla dogrusal yolda hareket eden araca ait ivme — zaman grafigi
asagida verilmistir.

ivme Buna gore
4 2t |. 0—tzaman araliginda araca etki eden net
0 .t »Zaman kuvvet, aracin hareket yoniine zittir.

Il. t—2t zaman araliginda aracin hizi sabittir.

-a f—u lll. Arag t aninda durmustur.
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) lvell C) lvelll D) Ilve llI E)I llvelll

IV. BOLUM: ACIK UCLU SORULAR :
Soru 1

Yarigap uzunlugu 20 m olan gember bicimindeki bir pistin K noktasindan harekete baslayan bir
atlet, 1 tur attiktan sonra 2 dakika dinleniyor ve pistte 3,5 turu 5 dakikada tamamliyor.

KL

Buna gore atletin,
a) Ortalama siiratini,
b) Ortalama hizinin biiyiikligiinii bulunuz. (=3 aliniz.)
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Soru 2

Dogrusal bir yolda belirtilen yonlerde sabit hizla giden K ve L araglarinin hizlari sirasiyla 20 m/s
ve 30 m/s’dir.

t =0 aninda aralarinda x kadar uzakhk b2ulunars1 K ve L araglari 7 saniye sonra yan yana geliyor.

< 30 m/s

Buna gore x uzakhgi ka¢ metredir?
Soru 3

Dogrusal bir yolda, A noktasindan harekete gecen araba sekildeki yoringeyi izleyerek C
noktasina 10 s’de ulasiyor.

Arag

ﬁd— 40 metre ———» o B
A

A [=]

30 metre

YC

Buna gére, aracin hizi ve siirati kag m/s’dir?



Soru 4

t = 0 aninda ylrimeye baslayan Fatma’nin esit zaman araliklarinda aldigi yollar sekilde

verilmistir.
R ——
*
\ [ d s s |
E X > 3x »1< 5x 7
t=0 t 2t 3t
a) Cisme ait hiz — zaman grafigini giziniz.
b) Cisme ait ivme — zaman grafigini giziniz.
c) Hareketi isimlendiriniz.
Soru 5

Sartlinmesiz, dogrusal bir yolda durmakta olan 4 kg kiitleli cisme, ?1 = 10N, I_f2 = 20N ve

E3 = 32N’luk kuvvetler sekildeki gibi uygulanmaktadir.

—-

LF1=10N

F2=20N <« 4kg

> F3=32N

Buna gore, cismin ivmesi ka¢ m/s?dir?
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Soru 6

K ve L cisimleri, sirtiinmelerin ihmal edildigi yatay diizlemde sabit blyuklukteki F
kuvveti yardimiyla hareket etmektedir.
F
E ———
K L

Cisimlere etki eden kuvvetleri serbest cisim diyagrami cizerek gésteriniz.

Soru 7

Dogrusal bir yolun K noktasinda durmakta olan bir cisme F kuvveti uygulandiginda cisim

L,M ve N noktalarindan gegmektedir.
v=0

-

K L M N
Cismin hareketi siiresince olusan hiz-zaman grafigi sekildeki gibi verilmistir.

Hiz

Grafige gore, KL, LM ve MN yollarindaki siirtiinme kuvvetinin varligi ve F kuvveti ile
aralarindaki iliski hakkinda ne soylenebilir?
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Cevap Anahtan: 5. Temas gerektirmeyen IV. Béliim: 5.a=3m/s?
N N

1. Béliim: 6. Kitle gekim kuvveti Agik Uglu Sorular: 6. : :
D =Y Sorular: 7. Kasri meyli (eylemsizlik) 1.a)1,4m/s ; ﬁLK (}epki) I I g .
1 D 8. Temas gerektiren b) 1/15 m/s —— K L " Fy (etki)
2 D 9. Blyuktir 2.70m
3 Y 10. Surtinme kuvveti 3.Hiz=5m/s
4. Y G G

ll. Béliim: Sirat =7 m/s K )
5 Y

Coktan Se¢meli Sorular 4.2) 7. KL arasinda diizglin hizlanan
6 D

1. C a :+yonli
g v 2. D 3y Fret : +YyONll

2v N
9 b 3 F e | LM arlasmda diizgin
! yavaslayan
10. D 4. E 0 2t st ¢ a :-yonli
¥ F.>F
Il. Béliim: 5. E b) 2 Fret - - YONIU
A
Bosluk Doldurma Sorulari 6. A MN arasinda sabit hizl
1. Dizgiin dogrusal 7. A a a =0 F=F
Fnet = 0 ’
2. hizini 8. C 0 3t >t
. . t KL arasinda strtiinme kuvveti
3. lvmeyi 9. A c) Diizguin hizlanan dogrusal olmayabilir, ancak LM ve MN
o . hareket arasinda siirtinme kuvveti

4. Yer degistirmeyi 10. E

kesinlikle vardir.
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